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Αγαπητέ Κε Υφυπουργέ ΠΕΚΑ Κε Ασημάκη Παπαγεωργίου, 

Αυτά είναι τα μηνύματα των μελών μας προς το ΥΠΕΚΑ ένα μικρό δείγμα απόψεων και σκέψεων των μελών 

μας που είναι εν δυνάμει 46.000 χιλιάδες οικιακοί παραγωγοί πολλές χιλιάδες κτιριακοί παραγωγοί, και 

επίσης χιλιάδες μελετητές, κατασκευαστές και μηχανικοί. 

Αντιλαμβάνεστε ότι με το πρόσφατο νομοσχέδιο έχετε κλονίσει την εμπιστοσύνη χιλιάδων συμπολιτών μας 

που επένδυσαν στον ελληνικό ήλιο και έχετε δημιουργήσει και αντικειμενικά οικονομικά προβλήματα σε 

χιλιάδες οικογένειες στην Ελλάδα που πλήρωσαν για να κάνουν την επένδυση τους αυτή έχοντας και 

οικολογικά και περιβαλλοντικά κριτήρια και ευαισθησίες όπως θα διαβάσετε πέραν της ψυχρής οικονομικής 

απόδοσης αυτής της επένδυσης που δεν έγινε με αυστηρά επιχειρηματικά κριτήρια αλλά και κυρίως για 

περιβαλλοντικούς και κοινωνικούς λόγους και ευαισθησίες ,μην ξεχνάτε το υπουργείο σας φέρει και τον τίτλο 

κλιματικής αλλαγής που έρχεται στα παιδιά μας αν δεν αντιδράσουμε άμεσα. 

Πιστεύουμε ότι εφόσον η χώρα μας δια στόματος πρωθυπουργού έχει πλέον πλεόνασμα και ξεκινάει πορεία 

ανάπτυξης όπως ο ίδιος ανακοίνωσε πριν τις ευρωεκλογές και μάλιστα επικαλέστηκε και μοντέλο ανάπτυξης 

και στις ΑΠΕ της Δανίας, πιστεύουμε ότι ειδικά για τις οικιακές στέγες δεν συντρέχουν λόγοι δημόσιου 

συμφέροντος για μονομερή αλλαγή συμβάσεων που φτάνουν πάνω από το 40% σε πολλές περιπτώσεις και 

κατακρεουργούν  τον μέσο έλληνα πολίτη και οικογενειάρχη που είναι η ραχοκοκαλιά της ελληνικής 

οικονομίας ο σωστός φορολογούμενος και ο άνθρωπος που στήριζε και στηρίζει την ομαλή εξέλιξη της 

κοινωνίας αλλά τώρα βλέπει την ίδια του την κυβέρνηση που πίστεψε και επένδυσε να του ανατρέπει τα 

πάντα εν ριπή οφθαλμού χωρίς να μπορεί να αντιδράσει και να του επιβάλλει αυτό το κούρεμα τιμών χωρίς 

ταυτόχρονα να εξετάσει η πολιτεία το αντίκτυπο σε αυτές τις οικογένειες που παραδοσιακά στήριζαν και την 

σταθερότητα στην χώρα μας. 

Πολλοί από τα μέλη μας πήραν δάνεια με υψηλά επιτόκια και ακόμα δεν έχει βρεθεί μια λύση με αυτούς και 

σας καλούμε να δείξετε τον δρόμο σε συνεννόηση με τις Τράπεζες και με τον σύνδεσμο μας για επιμήκυνση 

δανείων και μείωση των επιτοκίων τους διότι δεν μπορούν να ανταπεξέρθουν πλέον και είναι αγανακτισμένοι. 

Ταυτόχρονα μια τεράστια ομάδα ανθρώπων με χιλιάδες κατασκευαστές μηχανικούς μελετητές τεχνικούς 

τεχνίτες που είχαν αντικείμενο και εργασία στον χώρο μας βρέθηκαν πλέον χωρίς αντικείμενο και είναι 

πραγματικά κρίμα να φεύγουν στο εξωτερικό σπουδαία μυαλά και μηχανικοί της πατρίδας μας και σας 

καλούμε να εφαρμόσετε άμεσα  το net metering σε υγιείς βάσεις ανάπτυξης για να το αγκαλιάσουν οι 

συμπολίτες μας αλλά να το αναπτύξετε και στις επιχειρήσεις και Δήμους με το virtual net metering για να 

μπορέσει οι κλάδος μας να κινηθεί ξανά όπως όλοι οι σύνδεσμοι και ο χώρος μας επανειλημμένα σας έχει 

ζητήσει.      

Ευελπιστούμε να πήρατε το ‘’μήνυμα’’ και να προχωρήσετε άμεσα σε διορθωτικές κινήσεις και αποφάσεις σας 

γιατί οι οικιακοί και κτιριακοί δεν είναι παράλογοι αλλά δεν θέλουν να τους φέρονται απολυταρχικά. 

Με εκτίμηση  Δράμαλης Μάριος   

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ‘’ΣΤΕΓΗ’’   
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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕ ΥΠΕΚΑ ΤΑ E-MAIL ΤΩΝ  ΜΕΛΩΝ ΜΑΣ 

Καλησπέρα κ. Υφυπουργέ, ονομάζομαι Ζιακάκης Παρμενίων και είμαι συνταξιούχος. Έχω τοποθετήσει οικιακό 

φωτοβολταικό συνολικής ισχύος 9,87kw το οποίο μου κόστισε 30.500€, για την αποπληρωμή του οποίου πήρα 10ετές 

δάνειο από την τράπεζα Πειραιώς.  Η σύμβασή συμψηφισμού με τη ΔΕΗ υπογράφηκε στις 19/10/2011 με τιμή πώλησης 

0,55€/ kwh και η σύνδεση έγινε στις 12/04/2012. Τα 2 πρώτα χρόνια της λειτουργίας του το φωτοβολταικό παράγει 

περίπου 10.500 kwh ετησίως. Με βάση τις νέες κουρεμένες τιμές πώλησης, η τιμή πώλησης έχει διαμορφωθεί στα 

0,385€/ kwh ( κούρεμα 30%). Για την αποπληρωμή του δανείου μου πληρώνω κάθε μήνα 365€. Επομένως έχουμε:  

10.500 kwh X 0,385 = 4042€ το ετήσιο ποσό που λαμβάνω από την πώληση ενέργειας στη ΔΕΗ. 

365€ X 12 = 4380€ το ποσό πληρωμής μου στην τράπεζα για την εξόφληση του δανείου μου. 

Άρα έχουμε 4042€ - 4380€ = -338€ η συνολική ετήσια ζημιά που έχω, χωρίς να λάβω υπόψιν την μείωση της απόδοσης 

του φωτοβολταικού με την πάροδο του χρόνου, έξοδα συντήρησης, έξοδα ασφάλισης καθώς και τυχόν κακές καιρικές 

συνθήκες. 

Με βάση λοιπόν τα παραπάνω και λαμβάνοντας υπόψιν ότι για τα επόμενα 8 χρόνια μέχρι την αποπληρωμή του 

δανείου μου καλούμαι να πληρώνω από την τσέπη μου 338€ ετησίως  (χρήματα που φυσικά δεν μου περισσεύουν) για 

μια επένδυση που ουδέποτε θα πραγματοποιούσα αν ήξερα ότι θα ήσασταν τόσο αφερέγγυοι όσον αφορά  τα 

συμφωνηθέντα στις συμβάσεις, θα ήθελα να μου απαντήσετε στις εξής ερωτήσεις: 

1) Με ποια λογική η αναπροσαρμογή των τιμών γίνεται με βάση την ημερομηνία διασύνδεσης και όχι με βάση την 

ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης συμψηφισμού( με βάση την οποία πληρωνόμουν ως τώρα); 

2) Ποια ακριβώς κριτήρια λάβατε υπόψιν σας για την επιβολή των νέων τιμών και  πως τελικά προέκυψαν αυτές, 

λαμβάνοντας υπόψιν πως υπάρχουν παραγωγοί με μηδενικό κούρεμα και παραγωγοί με κουρέματα της τάξης του 

10% , 20% , 30%, 38% , ακόμα και 41%!!!; 

3) ‘Όπως είπα και παραπάνω, εγώ που συνδέθηκα στις 12/04/2012 έχω ένα κούρεμα 30% και ετήσια παραγωγή 10.500 

kwh. Αυτό πρακτικά σημαίνει ετήσια ζημία 10.500 X 0,55 X  30% = 1733€ και συνολική ζημία μέχρι το τέλος της 

σύμβασής μου 1733€ X 23 έτη = 39.859€. Κάποιος που συνδέθηκε π.χ. στις 30/06/2011 δεν έχει υποστεί καμία 

μείωση τιμής. Αυτή η συνολική διαφορά των 39.859€ σε σχέση με κάποιον που συνδέθηκε περίπου 9 μήνες 

νωρίτερα από μένα πως μπορεί να δικαιολογηθεί; Πάντως όχι με την πτώση της τιμής των πάνελ σε ένα 9μηνο. 

4) Το βράδυ που ψηφίστηκε το πολυνομοσχέδιο στη Βουλή, ο υπουργός Περιβάλλοντος ανέφερε στην ομιλία του ότι οι 

νέες τιμές συμφωνήθηκαν μετά από συζητήσεις και συμφωνίες και με τις τράπεζες. Σε ποιες ακριβώς συμφωνίες 

αναφερόταν από τη στιγμή που δεν υπάρχει καμία ανακοίνωση μείωσης επιτοκίων τραπεζικών δανείων και είμαι 

υποχρεωμένος να διαπραγματευτώ από μόνος μου με την τράπεζα για την αποπληρωμή του χρέους μου; 

5) Για ποιο λόγο με τους απλούς πολίτες είστε τόσο άνετοι στο να αθετείτε όρους συμβάσεων και να μειώνετε τιμές 

επικαλούμενοι ελλειμματικά ταμεία και το δημόσιο συμφέρον της χώρας, όταν π.χ. για τις συνεχείς αυξήσεις των 

τιμών των διοδίων δικαιολογείστε ότι υπάρχουν προσυμφωνηθέντες συμβάσεις με κατασκευαστικές εταιρίες που 

δεν μπορούν να αθετηθούν; Γιατί πάντα να υπάρχουν 2 μέτρα και 2 σταθμά σε αυτήν τη χώρα; 

6)  Γιατί είμαι πεπεισμένος πως μετά από λίγα χρόνια θα ακολουθήσει νέο κούρεμα των τιμών, πιθανώς από μια νέα 

κυβέρνηση, επικαλούμενη και αυτή το έλλειμμα του ταμείου; 

Ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας κ. Υφυπουργέ και περιμένω τις απαντήσεις σας στα ερωτήματά μου. 

Με εκτίμηση  Ζιακάκης Παρμενίων Email: bziakakis@yahoo.gr Τηλ: 6973248733 
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Έχω ένα οικιακό 10κw το οποίο μου κόστισε 26000 και συνδέθηκα με το σύστημα το Β εξάμηνο του 2012. Για να το 

εγκαταστήσω δανείστηκα με προσημείωση ακινήτου 17000 για 10 χρόνια. Με την τωρινή τιμή καταφέρνω και πληρώνω 

το δάνειο μου και μου μένουν και 150 ευρώ περίπου. Με την τιμή που προκύπτει από την μείωση που αντιστοιχεί σε 

κούρεμα 38% δεν κατορθώνω να ανταπεξέλθω στην δόση και στα έξοδα του δανείου. Ουσιαστικά το κίνητρο για να τα 

τοποθετήσω χάνεται και εγώ μένω όμηρος ενός δανείου-και μιας επένδυσης υποτίθεται-που εσείς με πείσατε να κάνω 

για το καλό της Ελλάδος, για το καλό του περιβάλλοντος για το καλό το δικό μου, για το καλό της Δεη, για το καλό των 

παιδιών μας…  

 

Αυτές τις τιμές δεν τις ζητήσαμε εμείς. Εσεις μας τις προτείνατε και μας τις δώσατε και εμείς συμφωνήσαμε μαζί σας για 

ένα μεγάλο χρονικό διάστημα – ουσιαστικά για όσο κρατεί η επένδυση. Εάν γνωρίζαμε ότι άλλη θα ήταν η τιμή 

απόδοσης της επένδυσης δεν θα το αποφασίζαμε καθόλου ειδικά με τραπεζικό δανεισμό. Για να κάνω απόσβεση της 

επένδυσης και του δανείου θα χρειαστώ τουλάχιστον το διπλάσιο χρονικό διάστημα από αυτό που υπολόγιζα αρχικά, 

δηλαδή πάνω από 13 χρόνια. Και ενώ πίστευα ότι άνετα θα μπορούσα να ανταποκριθώ στο δάνειο μου τώρα θα πρέπει 

να βάζω και από την τσέπη μου. 

 

Μπήκα στο σύστημα ένα τρίμηνο αργότερα γιατί η Δεη δεν μπορούσε να ανταποκριθεί στις ανάγκες σύνδεσης λόγο 

έλλειψης προσωπικού και φόρτου εργασίας παρότι εγώ ήμουν έτοιμος και τους περίμενα ενώ το δάνειο έτρεχε…Το 

σωστό λοιπόν είναι να γίνει η αναπροσαρμογή με την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης συμψηφισμού και όχι με 

την ημερομηνία σύνδεσης . 

 

Ναι να βοηθήσουμε όλοι αλλά με ποιο λογικές μειώσεις και με μείωση τουλάχιστον των επιτοκίων των δανείων. 

Επιπλέον αυτή η ρύθμιση αντιτίθεται σε αυτό που συμφωνήσαμε και υπογράψαμε. 

 

Τώρα μου απαιτείτε να υπογράψω μονομερώς την αλλαγή των όρων της σύμβασης. 

 

Εσείς πιστευτέ ότι εγώ θα σας εμπιστευτώ ξανά στο μέλλον για να προχωρήσω σε οποιαδήποτε επένδυση. Αντίθετα 

όπου καθίσω και σταθώ θα σας βρίζω. Αλήθεια έτσι πιστεύεται ότι θα έρθουν επενδύσεις χωρίς σταθερό περιβάλλον 

επένδυσης. 

 

Γιατί ενώ το πρόβλημα είχε παρουσιαστεί εδώ και χρόνια συνεχίζατε να δίνετε άδειες ενώ παράλληλα διαφημίζατε και 

προβάλατε συνεχώς τις επενδύσεις σε ΑΠΕ. 
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Ο κ Παπανδρέου Γ, η κα Μπιρμπίλη, ο κ Παπακωνσταντίνου όταν έδιναν τα κίνητρα και μας προέτρεπαν να 

επενδύσουμε καθώς και οι δεκάδες των βουλευτών που έτρεχαν από καφενείο σε καφενείο στην επαρχία για να 

πιαστούν οι στοχοι των ΑΠΕ δεν έκαναν σωστούς απολογισμούς? Και εάν δεν έκαναν, το λάθος το δικο τους γιατί να το 

πληρώσω εγώ βάζοντας ακόμα και το σπίτι μου σε κίνδυνο. Γιατι εάν δεν μπορώ να πληρώσω το δάνειο μου εγώ θα 

χάσω το σπίτι μου. 

 Εάν έχουν κάνει λάθος υπολογισμούς τότε είναι αναξιόπιστοι. Εάν όχι, τότε αυτοί που διαχειρίστηκαν το σύστημα από 

εκεί και μετά και δημιούργησαν το έλλειμμα είναι άχρηστοι. Αλλα και αυτούς εσείς τους διορίσατε. Δεν φταίω εγώ για 

αυτό και όλοι οι συμπολίτες μου που τους ακούσαμε! 

 

Κατι ακόμα τελευταίο, ποιος μου λέει ότι αυτή θα είναι και η τελευταία ρύθμιση και δεν θα έρθετε μελλοντικά επειδή 

πάλι δεν θα σας βγαίνουν τα νούμερα να μας κουρέψετε ξανά ΜΟΝΟΜΕΡΩΣ; 

Παραμένω στην διαθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση. 

Με τα τιμής 

Χατζάκης Νικόλαος 

6977847176 

c02947@gmail.com 
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Κύριε υφυπουργέ, 

Ονομάζομαι Γιάννης Κοσμίδης, είμαι παντρεμένος με την Έλενα Τσάκαλου και έχουμε τρία παιδιά ( 20 ετών– 19 ετών – 

10 ετών).  

Πείτε μου σας παρακαλώ πως σαν Έλληνας πολίτης, να κατανοήσω την απόφαση της πολιτείας να αλλάξει τις συμβάσεις 

που είναι υπογεγραμμένες  με τους οικογενειάρχες  και νοικοκύρηδες, που είναι η πλειοψηφία αυτών που επένδυσαν 

για οικιακά έργα, τις οικονομίες τους ή χρεώθηκαν, γιατί εμπιστευτήκαν για άλλη μία φορά (κακώς τελικά όπως 

αποδεικνύεται)τα λεγόμενα και τις δικές σας ανακοινώσεις, αποφάσεις, εγκυκλίους, νόμους και ότι παρουσιάζατε για το 

περιβάλλον, την ενέργεια, την ποιότητα ζωής, το τι θα αφήσουμε στα παιδιά μας και  μπλα…  μπλα… μπλα.  

ΝΤΡΕΠΟΜΑΙ όχι δεν ντρέπομαι είμαι ΑΓΑΝΑΚΤΙΣΜΕΝΟΣ, γιατί δεν ήσασταν ξεκάθαροι και ειλικρινείς με τους 

συνανθρώπους σας. Μας αφήσατε να κάνουμε τα έργα και μετά μας κοροϊδέψατε.  

Πήραμε μια απόφαση με γνώμονα τα δεδομένα που ίσχυαν εκείνη την περίοδο και είμαστε υποχρεωμένοι και 

χρεωμένοι να υποστούμε για τα υπόλοιπα ,όχι ένα – δύο – τρία αλλά 23 χρόνια τα πειραγμένα νούμερα στις συμβάσεις 

μας και ποιος ξέρει τι ακόμα θα ακολουθήσει. 

Αξία έργου 33.000 ευρώ με δάνειο όλο το ποσό για 25 χρόνια και βάζοντας υποθήκη, υπολογίσαμε και θέλαμε να 

έχουμε μια μικρή επιστροφή (τα δύο παιδιά σπουδάζουν).  Δόση δανείου περίπου 205 ευρώ. Το έργο έγινε στο τέλος 

του 2011 είναι 7,05 kw και παράγει περίπου 9.000 kw ετησίως. Με σύμβαση 0,55 ευρώ συμψηφίζουμε την κατανάλωση 

του ρεύματος και καλύπτουμε το δάνειο. Για μας ήταν αρκετό και θα βοηθούσαμε στην βελτίωση συνθηκών για τις ζωές 

μας, το περιβάλλον και θα δίναμε και ένα παράδειγμα στα παιδιά μας να βλέπουν το μέλλον διαφορετικά, να 

εμπιστευτούν ενέργειες και για κοινό όφελος,  μιας και ενηλικιώθηκαν και άρχισαν να συμμετέχουν στις αποφάσεις τις 

οικογένειας. 

Με τα καινούργια δεδομένα (0,415 ευρώ) πρέπει να πληρώνουμε για κάτι που ανατρέπει τον οικογενειακό 

προϋπολογισμό, την καθημερινότητά μας βάζοντας ακόμα και σε κίνδυνο την υποθήκη.  Αλλά ξέχασα οι 

προϋπολογισμοί πέφτουν και έξω , και τι έγινε, δεν βαριέσαι, ας πρόσεχαν. Εξάλλου καμιά επένδυση δεν είναι 

διασφαλισμένη. Όσο για το περιβάλλον ποιος νοιάζεται, το χρησιμοποιούμε και αυτό, ανάλογα με τα συμφέροντα, αυτό 

δείχνουν οι πράξεις. 

Με εκτίμηση  
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Γιάννης Κοσμίδης    -   Έλενα Τσάκαλου 

Ειρήνη Κοσμίδου    -   Ελευθερία Κοσμίδου   -   

Ναταλία – Θεοδώρα Κοσμίδου  (και η μικρή δεν μπορεί να λύσει  το πρόβλημα που της έδωσα.  Μπαμπά μου είπε “οι 

αριθμοί είναι μάλλον λάθος”. 

Τηλ.  69800 45456 

E-mail: derxiski@gmail.com  

 

 

 

Επίσης κάτι ακόμη που ξέχασα. Η ΔΕΗ είναι υποχρεωμένη να μας «χρεώνει ή πιστώνει» τη διαφορά της καταναλωμένης 

ενέργειας. Δηλαδή θα πρέπει να βγάζει τη διαφορά σε kw και όχι σε χρήμα αφού με αυτόν τον τρόπο «χρεωνόμαστε» 

και όλα τα υπόλοιπα (δίκτυο κλπ). Τουλάχιστον έτσι το καταλαβαίνω εγώ. 

Αν είναι όντως έτσι μήπως θα έπρεπε να αναφέρετε στο εξώδικο – αγωγή και αυτό το θέμα; Καταλαβαίνεται ότι αν κάτι 

πρέπει να γίνει η άποψή μου είναι ότι πρέπει να γίνει ολοκληρωμένο. 

Με τιμή, 

 

Νικόλαος Α. Σταθόπουλος 

Προϊστάµενος Υποστήριξης 

Επιχειρηµατικό Κέντρο Θέρµης (875) 

Attica Bank Ανώνυµη Τραπεζική Εταιρεία 

Πλ. Παραµάνα 2 

Τ.Κ. 570 01 Θέρµη Θεσσαλονίκης 

Τ 2310 465891 F 2310 465893 

E Stathopoulos.Nikolaos@atticabank.gr 

http://www.atticabank.gr 
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Ερωτήματα - αιτήματα προς τον υφυπουργό ΥΠΕΚΑ 

ΘΕΜΑ: Φ/Β σε στέγες Δημοσίων κτηρίων 

Είμαι μελετητής δημοσίων έργων Α' Τάξης στην κατηγορία "Ενεργειακές μελέτες" και θα ήθελα να ρωτήσω αν στα 

δημόσια κτήρια θα μπορούσε να εφαρμοστεί μεγαλύτερο πλαφόν από τα 10 ΚW. π.χ. πολλά σχολικά κτήρια και ειδικά 

παλαιά πετρόκτιστα δημοτικά έχουν μεγάλες στέγες και η εξοικονόμηση ενέργειας με net metering θα μπορούσε να 

είναι πολύ μεγάλη με ένα μεγαλύτερο πλαφόν. 

Επίσης ειδικά για καλλικρατικούς Δήμους θα μπορούσε στον συμψηφισμό καταναλισκόμενης και παραγόμενης 

ενέργειας να συμπεριληφθούν στην κατανάλωση και ευρύτερες ενεργειακές ανάγκες του δήμου π.χ. οδοφωτισμός 

και όχι απαραίτητα μόνο οι ενεργειακές καταναλώσεις των κτηρίων ? π.χ. πολλά σχολικά κτήρια ειδικά Α'θμιας 

εκπαίδευσης είναι έρημα (δίχως μαθητές), κλειστά και παντελώς ανεκμετάλλευτα. Με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο δεν 

δικαιολογείται η τοποθέτηση Φ/Β συστημάτων στις στέγες τους από την στιγμή που δεν έχουν καταναλώσεις 

ηλεκτρισμού. 

Σας ευχαριστώ πολύ εκ των προτέρων. 

Βαγενάς ∆ηµήτριος 

Χηµικός Μηχανικός, ΜΒΑ, ΜΒΙΤ 

∆ήµος Αιγιαλείας, Π.Ε. Αχαίας, Περ. ∆υτ. Ελλάδας 

Ανδρέου Λόντου 34, Αίγιο, ΤΚ 25100 

Τηλ. 2691 3 60612 

Fax: 2691 0 62614 

Κιν. 6944859641 

e-mail: projects@aigialeia.gov.gr; 
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Visitor: ΒΑΓΕΝΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 

Email Address: projects@aigialeia.gov.gr 

Phone Number: 6944859641 - 2691360612 

Message: Ερωτήµατα - αιτήµατα προς τον υφυπουργό ΥΠΕΚΑ ΘΕΜΑ: Φ/Β σε στέγες ∆ηµοσίων κτηρίων Είµαι 
µελετητής δηµοσίων έργων Α' Τάξης στην κατηγορία "Ενεργειακές µελέτες" και θα ήθελα να ρωτήσω αν στα 
δηµόσια κτήρια θα µπορούσε να εφαρµοστεί µεγαλύτερο πλαφόν από τα 10 ΚW. π.χ. πολλά σχολικά κτήρια και 
ειδικά παλαιά πετρόκτιστα δηµοτικά έχουν µεγάλες στέγες και η εξοικονόµηση ενέργειας µε net metering θα 
µπορούσε να είναι πολύ µεγάλη µε ένα µεγαλύτερο πλαφόν. Επίσης ειδικά για καλλικρατικούς ∆ήµους θα 
µπορούσε στον συµψηφισµό καταναλισκόµενης και παραγόµενης ενέργειας να συµπεριληφθούν στην 
κατανάλωση και ευρύτερες ενεργειακές ανάγκες του δήµου π.χ. οδοφωτισµός και όχι απαραίτητα µόνο οι 
ενεργειακές καταναλώσεις των κτηρίων ? π.χ. πολλά σχολικά κτήρια ειδικά Α'θµιας εκπαίδευσης είναι έρηµα 
(δίχως µαθητές), κλειστά και παντελώς ανεκµετάλλευτα.Με το ισχύον θεσµικό πλαίσιο δεν δικαιολογείται η 
τοποθέτηση Φ/Β συστηµάτων στις στέγες τους από την στιγµή που δεν έχουν καταναλώσεις ηλεκτρισµού. Σας 
ευχαριστώ πολύ εκ των προτέρων. 

 

Visitor: kostas papadopoulos  Email Address: kokinos7@hotmail.com Phone Number: 2511103292 

Message: gias sas k.dramali ,tis erotisis pou thelo na thesete ston ufipourgo einai ti tha gini me tis egiimenes 
times simvoleon pou piraksan paranoma ,an tin paroun piso tin apofasi..oti kanena sovaro kratos den pirazi ta 
simvolea monomeros pou na theli na aftokaleti evropaiko kratos,.oti tha pame dikastikos mehri kai sto evropaiko 
dikastirio an hriasti na tou to pite afto...rotiste ton akomi an itan efikto na plironomastan kathe mina apo tin dei 
kai ohi tetramino... efharisto papadopoulos 
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Πέρα από την αυτονόητη κάθετη διαφωνία µας να αποδεχθούµε το όποιο "κούρεµα" στη συµφωνηµένη ταρίφα, 
είναι πολύ σηµαντικό να µη χαθεί χρόνος γι αυτό το θέµα και να προσπαθήσουµε να ξεκινήσει ουσιαστικός 
διάλογος ώστε να υπάρξουν κάποιες βελτιώσεις µε βάση λογικά επιχειρήµατα που θα εκθέσουµε. 
 
Πρέπει λοιπόν να τονιστεί στον κο Υφυπουργό οτι χρωστά να µας δώσει τον αλγόριθµο βάσει του οποίου 
επιλέχθηκε το συγκεκριµένο "κούρεµα", έτσι ώστε να υπάρχει ίδια απόδοση πάνω-κάτω σε όλους τους 
"µικροεπενδυτές" Φ/Β σε οικιακές στέγες. 
Κι επειδή µπορεί όντως να υπάρχει λοιπόν κάποιος µαθηµατικός τύπος που ΘΕΩΡΗΤΙΚΑ εξοµοιώνει τις 
αποδόσεις για όλους µε βάση τις νέες κουρεµένες ταρίφες, πρέπει να αναδειχθεί µε ΚΑΘΕ ΤΡΟΠΟ ότι ο 
συγκεκριµένος τύπος δεν λαµβάνει υπόψη του τον πιο σηµαντικό παράγοντα: το αρχικό κόστος της επένδυσης 
που είχε ο καθένας µας, ανεξάρτητα αν τυχόν είχε από δικά του (ίδια) κεφάλαια το ποσό ή το δανείστηκε από 
την τράπεζα (...ακόµη χειρότερα). 
Επειδή λοιπόν το αρχικό κόστος διαφέρει σίγουρα από περίπτωση σε περίπτωση ανάλογα τον τύπο της 
τεχνολογίας φ/β πλαισίων, τον χρόνο προµήθειάς τους, τη χώρα προέλευσής τους, τον τρόπο εγκατάστασης, 
λοιπές πρόσθετες εργασίες που απαιτήθηκαν για µια σωστή εγκατάσταση, µείωση σκιάσεων, κλπ. είναι 
εξαιρετικά άδικο να τσουβαλιάζονται όλοι, σε µια µείωση ταρίφας, µε βάση µια αυθαίρετη ηµεροµηνία... 
Επειδή λοιπόν το κράτος έχει εισπράξει από εµάς συγκεκριµένο ποσό ΦΠΑ βάσει των διαθέσιµων τιµολογίων 
και αποδείξεων που όλοι έχουµε, θα έπρεπε να ληφθεί υπόψη το συνολικό ποσό που δαπανήσαµε και µε βάση 
αυτό το κόστος να εφαρµοστεί κατά περίπτωση η όποια µείωση ταρίφας... και όχι µε βάση την ηµεροµηνία 
ενεργοποίησης από τη ∆ΕΗ.  
 
Φυσικά, είναι εξαιρετικά σηµαντικό να αναδειχθεί και το γεγονός οτι εµείς δεν εκπίπτουµε τα έξοδα που έχουµε 
για συντήρηση, ασφάλιση, ούτε τους τόκους από το όποιο δάνειο έχουµε πάρει για το οικιακό Φ/Β σύστηµα από 
την τράπεζα, ούτε έχει γίνει µέχρι τώρα κάποια µείωση στα επιτόκια από τις τράπεζες την ανακεφαλαιοποίηση 
των οποίων έχουµε όλοι επωµιστεί... 
 
Επίσης, πρέπει να τονιστεί οτι στη φορολογική δήλωση που υποβάλαµε πέρυσι καταργήθηκαν οι όποιες 
φοροαπαλλαγές υπήρχαν παλιότερα για προµήθεια συστήµατος ΑΠΕ... 
 
Τέλος, αξίζει να τονιστεί ότι είναι άδικη η εξοµοίωση όσων έχουν προµηθευτεί Φ/Β σύστηµα µε εξοπλισµό που 
προέρχεται από χώρες της Ε.Ε. (και τον έχουν χρυσοπληρώσει) µε εκείνους που προµηθεύτηκαν εξοπλισµό από 
Κίνα, Κορέα, κλπ. τρίτες χώρες (σε εξαιρετικά χαµηλότερες τιµές). Άλλωστε ο αλησµόνητος κ. 
Παπακωνσταντίνου είχε ψηφίσει σχετικό νόµο το 2012 που προέβλεπε κατά 10% αυξηµένη ταρίφα για όσους 
είχαν κατά 80% εξοπλισµό προερχόµενο από χώρες της Ε.Ε., άσχετα αν ποτέ δεν εφαρµόστηκε κάτι τέτοιο... Ας 
εφαρµοστεί έστω και τώρα η συγκεκριµένη διάταξη! 
Ή ας εφαρµοστεί κάποια ισοδύναµη φοροαπαλλαγή είτε µέσω της δήλωσης εισοδήµατος, είτε µέσω του νέου 
Ενιαίου Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων (το γνωστό χαράτσι για τα ακίνητα) λόγω της µειωσης του διαθέσιµου 
χώρου στην ταράτσα / στέγη µας από το Φ/Β σύστηµα. 
Εναλλακτικές λύσεις µπορούν να βρεθούν πολλές, αρκεί να υπάρξει κάποια διάθεση για διάλογο και όχι 
οριζόντια µέτρα κατά αδίκων και δικαίων...  
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Το εκλογικό αποτέλεσµα ευνοεί την έναρξη κάποιου διαλόγου. Άλλωστε και οι βουλευτικές εκλογές, ακόµη κι 
αν γίνουν το πολύ σε 2 χρόνια, δεν είναι µακριά και αν µέχρι τότε δεν αλλάξει η απόφαση για το κούρεµα, το 
σίγουρο είναι οτι το "µαύρο" θα πέσει σύννεφο!  
 
Ολοκληρώνοντας θα ήθελα να διευκρινιστεί αν η παράταση των συµβάσεων κατά 7 έτη αφορά και τους 
κατόχους οικιακών συστηµάτων. 

Ευχαριστώ, 

Μαρία Κουκά 

 

 

ΣΤΗ ΣΥΡΟ (ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ) ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ Η ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΧΡΙ 5KW ΣΤΑ 
ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΑ ΣΤΕΓΗΣ. 
ΑΥΤΟ ΕΙΧΕ ΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ  
1)ΤΗΝ ΑΚΡΙΒΟΤΕΡΗ ΤΙΜΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ( 4.3KW 16000 € ) 
2) ΑΝ ΑΘΡΙΣΕΙ ΚΑΝΕΙΣ ∆ΑΝΕΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΖΩΗ ΤΟΥ 
∆ΑΝΕΙΟΛΥΠΤΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥΣ ∆ΕΗ ΠΕΡΙΣΕΥΟΥΝ ΑΠΟ ΤΑ 4100€ ΠΟΥ ΠΗΡΑ ΤΟ 2014 1000€ . 
ΜΕ ΤΙΣ ΝΕΕΣ ΤΙΜΕΣ 0.34 ΘΑ ΠΑΡΩ 2856€ ΚΑΙ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΛΗΡΩΝΩ 300€ ΤΟ ΧΡΟΝΟ. 
ΚΑΙ ΟΛΑ ΑΥΤΑ ΓΙΑΤΙ ΣΥΝ∆ΕΘΗΚΕ ΤΟ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΟ ΜΟΥ ΣΤΙΣ 31/7/2012. 
ΑΣ ΜΑΣ ΕΞΗΓΗΣΕΙ ΤΙ ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΧΕΙ Ο 6ος ΤΟΥ2012 ΑΠΟ ΤΟΝ 7ο ΤΟΥ 2012. 
3)ΘΑ ΗΘΕΛΑ ΤΕΛΟΣ ΝΑ ΜΑΣ ΕΞΗΓΗΣΕΙ ΓΙΑΤΙ ΤΟ COSTA NAVARINO ΠΗΡΕ Α∆ΕΙΑ ΜΕ FAST 
TRAC ΓΙΑ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΙΚΟ 1,2ΜW ΜΕ ΤΙΜΗ 0.30€ 
4)ΕΞΗΓΗΣΤΕ ΤΟΥ ΟΤΙ ∆ΕΝ ΗΜΑΣΤΕ ΙΘΑΓΕΝΕΙΣ ΝΑ ΜΑΣ ΠΕΤΑΕΙ ΧΑΝΤΡΟΥΛΕΣ ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ 
ΚΑΙ ΚΑΘΡΕΦΤΑΚΙΑ ΠΕΡΙ ΜΕΝΟΥΜΕ ΝΑ ∆ΙΟΡΘΩΣΕΙ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΠΟΥ ΕΚΕΙΝΟΣ 
∆ΗΜΗΟΥΡΓΗΣΕ 
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Καλησπέρα σε όλους, 

 

Χθες είχα μια συνάντηση με την Διευθύντρια της εμπορίας στον ΔΕΔΔΗΕ της Κοζάνης. Σε ερώτησή μου από πότε θα 

εφαρμοστεί στην πράξη η νέα τιμολόγηση δεν υπήρχε σαφή απάντηση παρά μόνο το γνωστό και αόριστο 07/04/2014 

που είναι και η ημερομηνία που δημοσιεύτηκε το ΦΕΚ αν δεν κάνω λάθος.Το ερώτημα τέθηκε με την λογική ότι 

εφόσον οι μετρητές στις οικίες δεν είναι online και δεν μεταδίδουν τα δεδομένα τους δεν γνωρίζει ο ΔΕΔΔΗΕ πόσες kWh 

είχαν παραχθεί μέχρι εκείνη την ημερομηνία οπότε πρέπει να στείλει κάποιον εργολάβο να πάρει εμβόλιμη μέτρηση 

ώστε να τεθεί 

η ημερομηνία - όριο από την οποία και έπειτα οι παραχθείσες kWh τιμολογούνται σύμφωνα με το new deal.  

 

Αν υπάρξει κάτι νεότερο ή έχετε εσείς διαφορετικές εμπειρίες από τον ΔΕΔΔΗΕ της περιοχής σας θα ήταν χρήσιμο να το 

γνωρίζαμε όλοι. Ευχαριστώ και καλό απόγευμα σε όλους.  
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--  

Με φιλικούς χαιρετισµούς / Best Regards, 

Στασιµιώτης Γεώργιος 

!ιπλ.Μηχανολόγος Μηχανικός, 

Msc. Renewable Energy Management 

 

Τριενέργεια Μηχανική / Trienergia Mixaniki  

Μεθώνης 1, Τ.Κ 501 00, Κοζάνη/ Methonis 1, 501 00, Kozani 

Tel: +30 6948308047 - +30 24610 37490 

http://www.trienergeia-mixaniki.gr/ 

 

Καλησπέρα σε όλους, 

 

Σήμερα είχα μια σύντομη συνάντηση με την Διευθύντρια της εμπορίας στον ΔΕΔΔΗΕ της Κοζάνης. Σε ερώτησή μου 

από πότε θα εφαρμοστεί στην πράξη η νέα τιμολόγηση δεν υπήρχε σαφή απάντηση παρά μόνο το γνωστό και αόριστο 

07/04/2014 που είναι και η ημερομηνία που δημοσιεύτηκε το ΦΕΚ αν δεν κάνω λάθος.Το ερώτημα τέθηκε με την λογική 

ότι εφόσον οι μετρητές στις οικίες δεν είναι online και δεν μεταδίδουν τα δεδομένα τους δεν γνωρίζει ο ΔΕΔΔΗΕ πόσες 

kWh είχαν παραχθεί μέχρι εκείνη την ημερομηνία οπότε πρέπει να στείλει κάποιον εργολάβο να πάρει εμβόλιμη 

μέτρηση ώστε να τεθεί η ημερομηνία - όριο από την οποία και έπειτα οι παραχθείσες kWh τιμολογούνται σύμφωνα με 

το new deal. Παρακαλώ να με ενημερώσετε αν έχετε τυχόν επιπλέον πληροφόρηση από άλλες περιοχές. Ευχαριστώ.  

Με φιλικούς χαιρετισµούς / Best Regards, 

 

Τριενέργεια Μηχανική / Trienergia Mixaniki  

Μεθώνης 1, Τ.Κ 501 00, Κοζάνη/ Methonis 1, 501 00, Kozani 

Tel: +30 6948308047 - +30 24610 37490 

http://www.trienergeia-mixaniki.gr/ 
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Αγαπητέ Πρόεδρε του συλλόγου µας, 

Με το παρόν µήνυµα επιθυµώ και εγώ να διαµαρτυρηθώ προς τους ∆ηµόσιους λειτουργούς της χώρας µας, 
προβάλλοντας το πρόβληµα της Φ/Β εγκατάστασής µου. 
Ενεργοποιήθηκε στις 20 Απριλίου 2013 και εχθές που πήρα λογαριασµό της ∆ΕΗ αντί να µε αποζηµιώνει για 
την παραχθείσα ενέργεια του τελευταίου διαστήµατος, µε 0,27 λεπτά το ΚWh σύµφωνα µε τον πρόσφατο Νόµο, 
µε αποζηµιώνει µε 0.24 ,όπως είνα στη σύµβαση,χωρίς καµία εξήγηση. Ούτε το παραπάνω επιθυµώ αλλά ούτε 
και το λιγότερο για όλους µας στη ΣΤΕΓΗ. Να τηρηθεί η σύµβαση που υπέγραψα. Σύµβαση που σέβοµαΙ και 
τηρώ απαρέγκλιτα. Βάση αυτής ενωρίτερα τοποθέτησα τα χρήµατα που αποταµίευα.όλα µου τα χρόνια. 
Μέχρι να διορθωθεί όλο αυτό, θα ΝΤΡΕΠΟΜΑΙ ως πολίτης και ως τεχνικός, ενώ µε όλες µου τις δυνάµεις και 
µε κάθε τρόπο, θα προσπαθώ να το ανατρέψω. 
Προφανώςκαι µέσα µου έχω άπειρα κοσµιτικά επίθετα για όλυς αυτούς που ετσιθελικά αλλάζουν τα κείµενα 
πάνω από τις υπογραφές τους.  
Παρακαλώ εξηγήστε µου πως θα λάβουν υπόψη τους οι ∆ηµόσιοι λειτουτργεί των άλλων κρατών συµβάσεις της 
χώρας µας σε όλα, µε αυτό ως προηγούµενο;  
Μήπως έτσι πρέπει να κάνουµε όλοι µετά από την υπογραφή κάποιου συµβολαίου µετατρέποντας την όποια 
χώρα µας έµεινε σε ξέφραγο αµπέλι; 
 
Με σεβασµό για τις προσπάθειες όλων στο σύλογό µας 

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΓΑΛΟΣ  
∆ιπλ. Μηχανολόγος Μηχανικός µε ΑΜ ΤΕΕ 42872 
Χανίων 4 Ν. Φιλαδέλφεια 
κιν. 6979820402 
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Αγαπητέ κ. Πρόεδρε του Πανελληνίου Συλλόγου Φ/Β Στέγης, του οποίου είμαι μέλος. 

Το δικό μας Φ/Β (10 KW) τέθηκε σε λειτουργία στις αρχές Αυγούστου του 2013. Η χαρά των παιδιών μας και η δική μας 

υπερηφάνεια ήταν απερίγραπτη. Κεράσματα σε όλη τη γειτονιά με ευχές για καλορίζικα κ.α. 

Χωρίς να μπορούμε να κάνουμε κάτι διαβάσαμε αργότερα ότι ένας νέος νόμος άλλαζε μονμομερώς βασικό όρο στις 

συμβάσεις που υπογράψαμε με τη ΔΕΗ. Αντί να αποζημιωνόμαστε με 0,24 θα αποσημιωνόμαστε με 0,22. Γιατί; Όταν 

βάλαμε τις οικονομίες μας δεν πήραμε από κάνεναν ούτε ένα ευρώ. Αντίθετα πληρώσαμε τους πάντες και τα πάντα από 

τις οικονομίες μας, με κύριο σκοπό την ενεργειακή αυτάρκεια και περιβαλλοντική εικόνα της χώρας, με κίνητρο την επι 

25 έτη και σταδιακά, αποζημίωση της εγκατάστασης. 

Παρακαλώ να γίνουν σεβαστές οι υπογραφές των Δημοσίων υπαλλήλων στις συμβάσεις μας, αίρωντας την αδικία που 

επέβαλε μεταχρονολογιμένα ο νέος Νόμος. Πρός το παρόν δεν κάνουμε καμία συζήτηση στο σπίτι. Θέλουμε τα παιδιά 

μας να αγαπήσουν το Φ/Β μας και μια άλλη κουλτούρα να τα διακατέχει για το μέλλον. Ελπίζουμε στην άρση της 

αδικίας, της οποίας το ποσό δεν μας επιτρέπει προς το παρόν, να διεκδικήσουμε δικαστικά. 

Με ευχαριστίες για τις προσπάθειες που καταβάλετε στην κοινή μας προσπάθεια 

 

Μαρία Καρακατσάνη 

Χελιδορέων 5α Ν. Κηφισιά 

κιν 6977162135 

email: 1maria.lkarakatsanis@gmail.com 

 

Visitor: ΕΥΘΥΜΙΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Email Address: efvassilis@gmail.com 

Phone Number: 6987361643 

Message: Κύριε υπουργέ, τα δεδοµένα για να υπογράψω το συµβόλαιο τοποθέτησης φωτοβολταικών στέγης µε 
την ∆ΕΗ ήταν δευσµευτικά. Με δεδοµένο την µείωση που µονοµερώς και παρανόµος αποφασίσατε, ποιός 
µπορεί να µε διαβεβαιώσει ότι στο µέλλον δεν θα µειώνεται όσο θέλετε τις εγγυηµένες τιµές; 
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Σε συνέχεια της συζήτησής μας στη σημερινή συνέλευση του Συλλόγου και των όσων είχε προτείνει η σύζυγός μου σε 

παλαιότερο email της (επισυνάπτεται παρακάτω) θα ήθελα να αναφέρω σχετικά με τις προτάσεις μας προς τον κο 

Παπαγεωργίου τα εξής: 

 

1) Αναζήτηση φοροαπαλλαγών με κάθε δυνατό τρόπο για όσους πλήττονται από το κούρεμα της ταρίφας και για όσο 

αυτό ισχύει. Πιθανές λύσεις: 

α) μειωμένος ΕΝΦΙΑ 

β) "κοινωνικό μέρισμα" από το πρωτογενές πλεόνασμα (αφού σε αυτό έχουμε συμβάλλει κι εμείς) 

γ) απαλλαγή από την "εισφορά αλληλεγγύης" με την οποία επιβαρύνεται το ποσό που προέρχεται από το οικιακό φ/β 

σύστημα 

δ) αναγνώριση των ετήσιων δαπανών (ασφαλιστήριο συμβόλαιο, συντήρηση, πιθανές ζημιές που δεν καλύπτονται από 

εγγύηση) και έκπτωσή τους από το φορολογητέο εισόδημα  

 

2) Διαφοροποίηση στις κουρεμένες ταρίφες, με κριτήριο τη γεωγραφική περιοχή του κάθε φ/β συστήματος αφού οι 

αποδόσεις είναι διαφορετικές στη Βόρεια Ελλάδα σε σχέση με τη Νότια Ελλάδα. Επίσης αν πρόκειται για εγκαταστάσεις 

σε νησιά που δεν ανήκουν στο διασυνδεδεμένο δίκτυο, να υπάρξει μείωση του κουρέματος αφού η συνεισφορά των 

συγκεκριμένων οικιακών συστημάτων είναι ακόμη πιο σημαντική σε σχέση με τα υπόλοιπα. Επιπλέον επειδή οι 

συγκεκριμένες εγκαταστάσεις είναι μέχρι 5 KWp είχαν μεγαλύτερο κόστος εγκατάστασης σε σχέση με τα αντίστοιχα 

συστήματα των 10 KWp στην ηπειρωτική Ελλάδα. 

 

3) Καθώς είναι σίγουρο οτι στο μέλλον (όχι τόσο μακρυνό) θα υπάρξουν: 

α) δελεαστικές προτάσεις από τεχνολογικές λύσεις (π.χ. energy storage systems, ηλεκτρικά αυτοκίνητα, κλπ.) σε 

συνδυασμό με το αυξημένο κόστος της κιλοβατώρας, αρκετοί κάτοχοι οικιακών φ/β συστημάτων θα στραφούν προς την 

αυτοπαραγωγή.  

β) ζημιές σε κάποια συστήματα με αποτέλεσμα τη διακοπή λειτουργίας τους (ενδεχομένως και από την μη κάλυψη από 

τις υποτυπώδεις εγγυήσεις που ισχύουν)  

γ) μειωμένες παραγωγές λόγω γήρανσης των φ/β συστημάτων 

 

η αναλογία των οικιακών φ/β συστημάτων στην όποια επιβάρυνση του λογαριασμού του ΛΑΓΗΕ θα είναι διαρκώς 

μειούμενη.  

Ας βρεθεί λοιπόν από τώρα κάποιο "κίνητρο" ώστε να παραμείνουν αυτά τα συστήματα ενεργά και στο μέλλον. Και το 

καλύτερο κίνητρο είναι να προβλεφθεί από τώρα σταδιακή αύξηση της ταρίφας τα επόμενα χρόνια. 

 

Εύχομαι καλή επιτυχία στη συνάντηση με τον υφυπουργό. 

 

 

Δαμιανός Τσίγκανος 
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� Φ/Β ΣΤΕΓΗΣ ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΥ 0,25 ΕΥΡΩ ΜΕ ΠΛΗΡΩΜΗ ΕΩΣ ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ 
ΜΕ 0,55 ΕΥΡΩ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΑΜΕΣΑ. 
 

� ΑΝΑΛΟΓΙΚΗ – ΚΛΙΜΑΚΩΤΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΚΟΠΩΝ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ Φ/Β ΣΤΕΓΗΣ ΜΕ 
10% ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ∆ΕΚΤΟ. 
 

� ΠΕΡΙΚΟΠΗ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΝΑΨΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΥ 
ΚΑΙ ΟΧΙ ΜΕ ΤΗΝΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΝ∆ΕΣΗΣ. Ο ΛΟΓΟΣ ΕΙΝΑΙ Η ΜΕΓΑΛΗ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ 
ΣΥΝ∆ΕΣΗΣ ΜΕ ΥΠΑΙΤΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ∆ΕΗ (ΕΛΛΕΙΨΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ, ΦΟΡΤΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ κτλ) 
ΩΣ ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ: ΣΥΜΒΑΣΗ ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΥ-ΙΟΥΛΙΟΣ 2012 / ΣΥΝ∆ΕΣΗ- ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 
2013. ΜΕΙΩΣΗ ΤΙΜΗΣ = 40,4% 
 

� ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΟΝΙΣΤΕΙ Ο,ΤΙ ΕΠΕΙ∆Η ΚΑΝΑΜΕ ΜΙΑ ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ 25ΕΤΙΑΣ, ΚΑΠΟΙΟΙ ΑΠΟ 
ΕΜΑΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΑΜΕ ΠΑΝΕΛ–ΙΝΒΕΡΤΕΡ κτλ., ΕΠΩΝΥΜΑ,ΚΑΙ ΚΑΤΑ ΣΥΝΕΠΕΙΑ 
ΑΚΡΙΒΑ, ΜΕ ΤΗ ΛΟΓΙΚΗ ΝΑ ΑΝΤΕΞΟΥΝ ΣΤΟ ΧΡΟΝΟ. ΑΡΑ ΤΟ ΟΤΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΑΜΕ ΤΑ 
ΕΡΓΑ ΜΑΣ Π.Χ. ΜΕΣΑ ΣΤΟ 2013, ∆ΕΝ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΟΤΙ ΚΟΣΤΙΣΑΝ ΛΙΓΑ ΧΡΗΜΑΤΑ, ΟΠΩΣ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΩΣ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΥΨΟΥΣ ΠΕΡΙΚΟΠΗΣ. 
 

� Η ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΕΦΑΠΑΞ. ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 
ΑΦΑΙΡΕΘΕΙ ΤΟ ∆ΙΚΑΙΩΜΑ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΤΡΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΜΕ ΑΠΛΗ 
ΥΠΟΥΡΓΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ. 
 

� Η ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΜΕ ΤΗΝ ΤΙΜΗ ΠΟΥ ΘΑ ΠΡΟΚΥΨΕΙ 
ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΚΟΠΗ ΚΑΙ ΟΧΙ ΜΕ 0,09 ΕΥΡΩ. 
 

� ΝΑ ΕΠΑΝΕΛΘΕΙ Η ΤΙΜΑΡΙΘΜΙΚΗ  ANAΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΕΓΓΥΗΜΕΝΩΝ ΤΙΜΩΝ. 
 

� Η ΠΛΗΡΩΜΗ ΤΩΝ Φ/Β ΣΤΕΓΗΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ ΣΤΗ ∆ΕΗ, ΒΑΣΕΙ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ. 
ΑΥΤΟ ΤΟ ΓΡΑΦΩ ΓΙΑΤΙ ΦΗΜΟΛΟΓΕΙΤΑΙ ΟΤΙ ΘΕΛΟΥΝ ΝΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ ΚΑΙ ΤΑ Φ/Β ΣΤΕΓΗΣ 
ΣΤΟΝ ΛΑΓΗΕ. 
 

� ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΣΥΝ∆ΕΣΗΣ. ΠΛΗΡΩΣΑΜΕ ΜΕΧΡΙ ΚΑΙ 3.000ΕΥΡΩ ΣΕ ΚΑΠΟΙΕΣ 
ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ. ΣΤΗΝ ΟΥΣΙΑ ΣΥΜΒΑΛΛΑΜΕ ΣΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΚΤΥΟΥ ΧΩΡΙΣ 
ΚΑΝΕΝΑ ΑΝΤΑΛΛΑΓΜΑ. 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΙΝΑΚΗΣ 
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Αυτό είναι ένα μικρό δείγμα αλληλογραφίας για να μην σας κουράσουμε αλλά αντιπροσωπευτικό της 

κατάστασης. 

Ζητούμε: 

1. Αποκατάσταση συμβάσεων άμεσα σε βάση λογικής μέσω διαλόγου με επιτροπή σας. 

2. Λύση τραπεζικού δανεισμού οικιακών παραγωγών μετά το νομοσχέδιο. 

3. Εφαρμογή του net metering και virtual net metering με λογική επιβίωσης του όμως του συμψηφισμού. 

 

Με εκτίμηση  Δράμαλης Μάριος   

  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ‘’ΣΤΕΓΗ’’   


